

炖大鹅、锅包肉、溜肉段……主要食材都来自黑土地 哈尔滨铁锅炖初进江淮就火了

□本报记者 董艳春 文/摄

“滋滋啦啦！”大铁锅飘出呛锅的香味，肥美的鹅肉进锅，一顿饕餮美食在“咕嘟”声中开始了现场烹煮。今年7月，一家名为“冰城灶”小锅烩饼的东北菜馆在江淮平原腹地合肥市开业。仅仅两三个月的时间，这家顶着“尔滨”光环的铁锅炖餐厅迅速在当地火出了圈——1000平方米的营业面积，就餐高峰时也需要等位。哈尔滨籍老板没想到这么快就赢利，已打算开第二家直营店。

哈尔滨铁锅炖

没想到在外面这么受欢迎

“我和咱黑龙江老乡开的这家店，没想到哈尔滨铁锅炖在外面这么受欢迎。这么快能赢利分红，确实没想到。”冰城灶老板于刚说。一般来说，在餐饮业，像冰城灶这样的经营规模，一年实现赢利就很厉害了。于刚表示，开店后在当地没做什么宣传推广，但很多食客都是携家带口过来用餐。今年50多岁的于刚，从事餐饮业已经二十多年。当年，姐姐在鲁福楼工作，建议他学个手艺，“良田万亩不如有一技在身”。于是他从巴彦农村出来，成了鲁福楼的厨艺学徒，之后便开启了餐饮职业生涯。多年间，他在哈尔滨以及俄罗斯均从事过餐饮工作，也开过自己的饭店。

2024年5月的一天，一位在合肥从事餐饮业的黑龙江老乡说，“这边没有做哈尔滨铁锅炖的，你是做餐饮的，咱一起干。”在考察了市场后，两人注册了“冰城灶”商标。为啥叫这个名字？于刚说，因为我是哈尔滨人，灶就是灶台，这就是正宗的哈尔滨餐馆，“冰雪游出圈后，哈尔滨在外面知名度很高，大家对‘尔滨’特色也比较感兴趣”。

把“哈尔滨元素”带到南方

以食为媒勾出“向北”欲

于刚介绍，冰城灶是当地首家东北铁锅炖店。当地消费者眼中，东北菜码大、实惠。“冰城灶”在合肥人均消费60元，在中档饭店中，价格优势比较明显。一名网友在小红书上说，“100元俩人能‘撑死’，满满一锅，居然还有花卷！”

地域餐饮文化特色是饭店的主要优势。冰城灶店里的菜品都是哈尔滨招牌菜：除了铁锅炖外，还有锅包肉、溜肉段、哈尔滨红肠、拔丝地瓜、东北大拉皮、三丝爆豆等，还有冻梨汁、格瓦斯等。顾客



纷纷点赞：“非常好吃的老式糖醋汁锅包肉，和东北一样一样的！”“东北大豆角嘎嘎好吃！”“哈尔滨冻梨汁很清爽解腻！”

不仅是菜品，店里面的布置也充分展现了哈尔滨城市的文化特色。店内包房全以哈尔滨出圈景区景点命名：“中央大街”、“冰雪大世界”、“索菲亚教堂”、“伏尔加庄园”等等，里面布置着相应的图片。装饰上，用东北文化元素塑造氛围。

店面人气旺，冰城灶顺便开启了龙江“周边”销售。大厅特别布置了东北特产展示区：包括大米、粉条、木耳、玉米等。于刚说，一开始只是为了展示，但一些消费者来了就“连吃带买”，展区就成了龙江产品销售区。

每个人的口味不同，但食材的好坏，

顾客能够品尝出来。有的顾客说，一吃上黑土地的东西，就“上瘾”。更多顾客在吃之外有了新期待：“有时间一定要去一趟哈尔滨！”

不能让老家的味道跑偏了

主要食材都来自黑土地

在合肥有“老乡鸡”等全国连锁的本土餐饮品牌，竞争激烈。为了保持冰城餐饮特色，冰城灶店面主要食材几乎都来自黑土地。

“大鹅、粉条、榛蘑、哈尔滨红肠等，都是从家里边发过来的。每个月物流费用就过万元。”于刚说，包括做锅包肉的淀粉也来自黑龙江，“刚开始试菜的时候，在当地找了好多款淀粉，做出来的锅包肉都不是那个味儿，于是整吨的淀粉从黑龙江发过来”。



店里消耗最多的是大鹅，南方的大鹅生长期一般为七八十天，黑龙江的大鹅在120天以上，生长期长肉质更加鲜美。“笨大鹅锅”菜品大锅价格316元、小锅166元，一经推出就成了店里的特色。即使在夏天，6斤重的大鹅，店里一个月也能卖出200多只。

“您请进，几位呀？”顾客一进店，操着标准哈尔滨普通话的服务员热情地上前打招呼。事实上，冰城灶后厨所有员工和大部分服务员都是从哈尔滨“带去”的，保证氛围的“原汁原味”。

“冰城灶”火了，很多人找来，希望可以加盟。“我们没‘吐口’。东北菜不太容易做，若做得不正宗，不但加盟商挣不到钱，也会砸了我们的牌子。”于刚说，东北菜很多菜品需要手法老道，一般人做不了。比如，做锅包肉的时候，什么火候收汁儿，什么样的油温，都有讲究；还有尖椒干豆腐，勾芡手法不同，做出来亮度都不一样。

“欢迎家乡人路过这儿的时候来店里尝尝，看看哪方面需要改进！”虽然目前走得很稳，于刚和合作伙伴已计划下一步，“想在当地进一步下沉，开社区店，是有很大的压力的，但既然做了，就想把品牌尽量做起来。”

受群友“成功”案例诱惑 一女子刷单被骗4.6万

本报讯(于润涛 记者 王铁军)“足不出户，日进斗金”“刷单返钱、高薪职业、工作自由、月入过万”……类似这样的网络刷单广告相信不少人都见过，如果你轻信了这些网络广告，就很可能掉入骗子精心设计的刷单骗局。

近日，哈尔滨方正林区居民王女士像往常一样在手机上浏览视频时，看到一条诱人的刷单返利信息。在好奇心驱使下，王女士点开了陌生链接，被诱导下载了一款名为“财经社交”的软件，并被拉入一个“刷单返利群”。

起初，王女士心存疑虑，但在群里其他成员的“热情”分享和“成功”案例的“激

励”下，她逐渐放下了戒备心。按照群内的指引，她开始尝试在群里刷单，并很快获得了小额返利。

尝到甜头的王女士，被利益蒙蔽了双眼，决定加大投入。群内成员顺势引导她进入一个网站进行充值，结果王女士被骗4.6万元。意识到自己遭遇了诈骗，王女士立即报警。

从王女士提供的线索入手，林区公安局方正分局刑侦大队民警抽丝剥茧，锁定了嫌疑人的身份和行踪。违法嫌疑人迫于警方压力，主动来到方正分局刑侦大队自首。

经审讯，嫌疑人如实供述了违法行为，警方成功为王女士挽回了部分经济损失。

没有“技术含量”靠运气 仨蠢贼“拉车门”盗窃被抓

本报讯(皮泽慧 记者 王铁军)不开锁、不撬门、不砸窗，只需要轻轻对着车门一拉，没有“技术含量”，得手全凭运气，遇到没锁门的车辆，便将财物一扫而空，这就是“拉车门”盗窃。

10月29日18时许，林区公安局亚布力分局河南派出所民警接到辖区居民张先生报警，称其将车停在一小区地下车库里，车内的手表、头灯等物品被人偷了。

接到报警后，民警迅速赶到现场，经现场勘查发现，被盗物品车辆的门窗完好无损，也未发现其他暴力破坏痕

迹。民警分析，该案件极大可能是“拉车门”盗窃。

为尽快挽损，民警火速开展侦查工作。由于案发现场没有监控，民警对小区住户及周边商户进行走访，寻找可疑目标。经过大量调查取证，民警锁定了3名作案嫌疑人，而后通过精准分析研判，确定了嫌疑人身份信息，最终于当日22时许，在亚布力林业局及亚布力镇的两家台球厅内，分别将3名嫌疑人抓获。

经询问，3名嫌疑人对“拉车门”盗窃车内财物的违法行为供认不讳。目前，案件正在进一步侦办中。

警方提醒

不要随意加入陌生QQ微信群，轻信群友的收益截图，那都是“托”。不要轻易点击陌生人发来的链接或二维码，下载陌生App。千万不要相信“继续刷单，才能提现”的谎言，掉入连环骗局，遭受更大损失。

警方提醒

汽车不是“保险箱”，为了避免成为拉车门盗窃的受害者，请不要在车内存放现金、电脑、手机等贵重财物，以免犯罪分子见“财”起意。车主在离开车时，一定要养成确认锁门和关窗的习惯，不给犯罪分子留下“可乘之机”。